

Кабардино-Балкарская ПРАВДА



Издается с 1 июня 1921 года

УЧРЕДИТЕЛИ:
ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 242 (22534) • Четверг, 18 декабря 2008 года • www.kbpravda.ru • Цена 3 рубля

Дата

ПАЛАТА РЕГИОНОВ: пятнадцать лет на пути к социальному государствству



Сергей МИРОНОВ,
Председатель Совета
Федерации ФС РФ

единственный орган народного представительства, одновременно представляющий как интересы субъектов Российской Федерации, так и проживающих в них граждан.

Подводя итоги работы Совета Федерации за 15 лет, можно уверенно заявить, что палата российского парламента стала «столицей». В любых, даже кризисных, ситуациях Совет Федерации являлся институтом интеграции и консолидации регионов, демонстрировал взвешенность, стабильность и ответ-

ственность при принятии важнейших государственных решений.

Развёрнутая программа совершенствования российской политической системы, которую предложил в своем Послании Федеральному Собранию Президент России Дмитрий Медведев, включает уточнение порядка формирования Палаты. «Совет Федерации, — отметил Президент страны, — должен формироваться с учётом интересов различных представительных органов власти и депутатов местного самоуправления соответствующего субъекта Федерации...»

Послание Президента РФ Федеральному Собранию на 2008 год и Концепция долгосрочного социально-экономического развития России до 2020 года открывают принципиально новый этап социального развития страны.

(Окончание на 2-й с.)

Совет Федерации, отмечавший в декабре свою пятнадцатую годовщину, это палата регионов. Его предназначение — согласовывать интересы государства, территориальных и национальных образований, учитывать этнокультурные и другие особенности в законоческой деятельности для формирования единого принципа равенства интересов социально-экономической среды на федеральном и региональном уровнях.

Недавний переход депутатского корпуса Государственной Думы на партийный принцип формирования значительное повысил роль и значение Совета Федерации как палаты равенства. По сути на федеральном уровне он является

(Окончание на 2-й с.)

Соль земли —

Известное словосочетание «соль земли» означает самое главное, то, без чего не обойтись. И в жизни, к счастью, встречаются люди, о которых говорят: они составляют соль земли нашей. Этим все сказано.



ЛЕНТА Новостей

◆ Успех

Дебют оказался успешным

Василий МОСТОВОЙ

В Майкопе прошел четвертый конкурс профессионального мастерства «Мастера России», организованный Федерацией независимых профсоюзов и партией «Единая Россия». Впервые в этом году в нем приняла участие и Кабардино-Балкария.

Дебют стал успешным. В

◆ Образование

О новых программах по сохранению и развитию родных языков

Инна КУЖЕВА

На днях состоялся семинар по вопросам присоединения абхазо-адыгской языковой группы в системе образования в условиях нового законодательства РФ. Семинар проводился Министерством образования и науки КБР в гимназии №14 г. Нальчик. В нем приняли участие специалисты из Адыгеи, Карачаево-Черкесии и Кабардино-Балкарии.

В центре внимания было обсуждение Федерального закона о государственных языках. По мнению участни-

ков семинара, должны быть разработаны различные модели образовательного про-

цесса, что в свою очередь предполагает необходимость выработки различных подходов и концепций в разработке программ по родному (нерусскому) и русскому (неродному) языкам.

В рамках семинара про-

шло несколько «круглых столов» по различным аспектам послужившему темой. Разработанные предложения по-

будут учтены при созда-

нии новых программ, при-

званных способствовать со-

хранению и развитию абха-

зо-адыгской группы языков.

◆ Акция

ГИБДД - за прозрачные стекла

Руслан НАЗАРОВ

После оперативного совещания, на котором принято решение о проведении акции «ГАИ - за расточенные стекла», был осмотр личный и служебный транспорт сотрудников государственной инспекции. Начальник ГИБДД МВД по КБР полковник Аарен Куада, обращаясь к подчиненным, сказал: «Чтобы требовать от участников дорожного движения соблюдения правил, необходимо прежде всего начать с себя». Он объяснил о начале профилактической операции «Прозрачное стекло». Так что теперь любители автомобилей.

◆ Новые книги

Глазами очевидца

Жанна КАРДАНОВА

В серии «КЛИО» «Кавказский литературно-исторический альманах» вышел очередной том. В книге «И.Ф. Грабовский. Присоединение Кабарды к России и ее борьба за независимость» освещается история народов Центрального Кавказа XVI-XIX веков - кабардинцев, балкарцев и ингушей.

И. Грабовский - известный кавказовед, родился во Владикавказе, а в 60-70-е годы

◆ Благотворительность

Обследование в подарок

Наталья БЕЛЫХ

На низком подоконнике, как коробки на веточки, тесно сжимано шумливым ряжаком сидят ребята из Одесской областной детской клинической больницы. Дети, другие уже вышли из кабинета офтальмолога и радостно делятся впечатлениями.

Ученые лицца №2 беспрекословно проходят полную диагностику зрения на современной аппаратуре. Генеральный директор «Оптика-Азия» Михаил Смирнов, собственной инициативой привлек детей из ближайшей школы, потому что знает, насколько важно вовремя выявить заболевания, грозящие снижением остроты зрения.

В начальной школе в каж-

◆ Столица

Кто напишет гимн Нальчика?

Ирина БОГАЧЕВА

Конкурс на написание гимна столицы КБР был объявлен администрацией Нальчика в сентябре 2007 года. Предполагалось, что в новый 2009 год, когда будет отмечаться 285-я годовщина со дня основания, город войдет с собственной торжественной песней.

Как показало недавнее прослушивание конкурсных произведений, авторы-рэввенды. Членам комиссии, которую возглавляет заместитель мэра Галина Портова, представлено семь работ, и только две из

XIX в. служили в Кабардинском и Ингушском округах Терской области. Личные впечатления, а также документальный, статистический, архивный и поэтический материал о народе Кавказа, собраный автором во время служебных командировок, позволил ему отразить сложные и во многом трагические процессы вхождения горских народов в состав Российской империи.

Подготовили сборник, к печати пошли П. Кузьмин и профессор Б. Мальхов.

фото автора

Крестьянский кодекс фермера Султана Машукова

Борис АУШИГЕРОВ

Из всех человеческих дарований, по убеждению бакинского фермера Султана Машукова, талант выражения хлеба исконен веков - самое благородное и востребованное ремесло.

Производство спирта этилового, водки и ликерово-водочных изделий значительно опережает общество в целом по Кабардии. По Кабардино-Балкарии наблюдается рост объемов производства спирта в 1,5 раза, тогда как по России показатель снизился на 20 процентов. По водке и ликеро-водочным изделиям темп роста в КБР - в 1,7 раза, по РФ - 98 процентов. Десять процентов от общего объема спирта в стране приходится на КБР. И если в 2007 году в Кабардино-Балкарии было выпущено 150 миллионов условных банок. Это означает, что каждую третью банку консервов в Южном Федеральном округе и каждую пятую в РФ выпускают в нашей республике.

В отрасли занято более семи тысяч человек без учета сезонных работников, число которых в июне - ок-

тиброе доходит до 20 тысяч. В первом полугодии основных видов производство продукции продовольственного группы.

— По сравнению с 2007 годом в КБР, как и в целом по России, увеличилось производство минеральной воды и безалкогольных напитков, масла животного, цельного молока, производство сырья жирных, копченых, издейки и мук, — отмечает Р. Касанава. — По алкогольной группе, вопросы выработки вина и шампанского.

Производство спирта этилового, водки и ликерово-водочных изделий значительно опережает общество в целом по Кабардии. По Кабардино-Балкарии наблюдается рост объемов производства спирта в 1,5 раза, тогда как по России показатель снизился на 20 процентов. По водке и ликеро-водочным изделиям темп роста в КБР - в 1,7 раза, по РФ - 98 процентов. Десять процентов от общего объема спирта в стране приходится на КБР. И если в 2007 году в Кабардино-Балкарии было выпущено 150 миллионов условных банок. Это означает, что каждую третью банку консервов в Южном Федеральном округе и каждую пятую в РФ выпускают в нашей республике.

Нельзя не отметить разнообразие и многофункциональность тем и объектов - от государственно-правовых до спортивных.

«Кабардино-Балкарская правда» - народная газета, она нужна рабочим и служащим, руководителям предприятий и государственным деятелям.

Мы ждем ее всегда.

Подпись - 2009



«КБП» - народная газета

Аслан КОКОВ, начальник ГУ «Санаторий «Нальчик» МВД России, депутат Парламента КБР:

- Сколько помню себя, в нашем доме была республиканская газета «Кабардино-Балкарская правда». Ее читали отец и все взрослые члены семьи. Так «КБП» стала и моей газетой. В ней есть все, что интересует людей. Ее можно назвать классической газетой, а в классике всегда не преходящие ценности. «Кабардино-Балкарская правда» постоянно ведет диалог с читателем в доверительном тоне, дает четкую картину излагаемых событий, не навязывая своего мнения, предоставляет возможность размышлять и делать выводы.

Нельзя не отметить разнообразие и многофункциональность тем и объектов - от государственно-правовых до спортивных.

«Кабардино-Балкарская правда» - народная газета, она нужна рабочим и служащим, руководителям предприятий и государственным деятелям.

Мы ждем ее всегда.

(Окончание на 2-й с.)

дом классе по четырем-пять человек с нарушениями зрения, а среди детей пострадавших от травм, в том числе от оружия, в возрасте до десяти лет.

Приятельские встречи, родители детей, у которых выявлены патологии, не спешат прийти за врачебными назначениями. Хотя во многих случаях достаточно глазных капель, чтобы не допустить формирования близорукости.

В начальной школе в каж-

◆ Столица

Кто напишет гимн Нальчика?

Ирина БОГАЧЕВА

Конкурс на написание гимна столицы КБР был объявлен администрацией Нальчика в сентябре 2007 года. Предполагалось, что в новый 2009 год, когда будет отмечаться 285-я годовщина со дня основания, город войдет с собственной торжественной песней.

Как показало недавнее прослушивание конкурсных произведений, авторы-рэввенды.

Членам комиссии, которую возглавляет заместитель мэра Галина Портова, представлено семь работ, и только две из

них признаны соответствующими поэтическим

написанию.

Задача - это не только

вдохновение, это и

<p

Общество

Комиссия рекомендует рассмотреть вопрос о создании реабилитационных центров

Расул ГУРТУЕВ

На состоявшемся вчера заседании Комиссии при Президенте КБР по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека обсудили четыре вопроса.

С сообщением «О соблюдении прав граждан и правозащитников со стороны отделов внутренних дел Майского, Нерекского и Баксанского муниципальных образований» выступил участник рабочей группы Николай Любимов. Общественно-политическая обстановку в этих муниципальных образованиях докладчик охарактеризовал как стабильную. Речь идет, между прочим, о пытках и избиениях, которые осуществляются в соответствии с установленными требованиями. В ходе проверки не выявлено незаконно привлеченных к ответственности, так же как и преступлений, укрытых от учета. Во всех районах отделов внутренних дел работают постоянно действующие комиссии, занимающиеся обращением граждан и приемом заявлений отдельных лиц, причинивших вред здоровью, а также о предоставлении высокого качества работы сотрудниками милиции служб факт отсутствия оправдательных приговоров.

Вместе с тем докладчик отметил напряженную криминогенную обстановку в районах, чему способствует ряд объективных факторов, в том числе избыточное количество безработных, связанных с ним проблемами реабилитации лиц, совершивших преступления и отбывших наказание, нестабильность финансовой системы, продолжающийся процесс «вытеснения» из сферы общественного производства людей трудоспособного возраста.

В этих условиях работы органов внутренних дел характеризуются повышенной нагрузкой на каждого сотрудника, однако во всех трех

районах отмечается снижение количества зарегистрированных преступлений по сравнению с 2007 годом (в Майском районе - на 1,2 процента, в Баксанском - на 0,8, в Нерекском - на 11,1 процента). Поэтому докладчик признал необходимым повышение должностных окладов и должностного содержания, улучшение условий работы и медицинского обеспечения сотрудников. Кроме того, комиссия рекомендовала администрации района создать условия для вовлечения в добровольную поддержку в занятии спортом и охвату военно-патриотической работой. Рекомендовано также рассмотреть вопрос об открытии медицинского выездного пункта и создания реабилитационных центров для алко- и наркозависимых.

Затем было обсуждено обращение 73-летнего инвалида по зрению Хамита Эзикова, вернувшегося в 2006 году из места депортации в Казахстан вместе с семьей из шести человек. Он просит помочь с решением жизненных проблем.

В доме Машуковых живут счастливые люди. Сын Руслан - студент Пятигорского лингвистического университета, вернулся в этот город в отпуск. Внучка Слава стала победителем конкурса мира по бальным танцам среди профессионалов. Дочь Каролина с золотой медалью окончила школу № 9 г. Нальчика и стала студенткой Московского госуниверситета имени М. В. Ломоносова.

- Уходящий год для моей семьи по-настоящему удалчный и счастливый, - говорит Султан. - Правда, возвращаясь из Кабардино-Балкарии 12632 человека получили в виде компенсации более 95 млн. рублей. Члены комиссии обсудили и утвердили план работы на следующий год. Очередное заседание намечено провести в апреле текущего года. Кормит хлебом тысячи людей. И

Соль земли

Крестьянский кодекс фермера Султана Машукова

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Сегодня Султан Машуков - состоявшийся фермер и крепко стоящий на ногах. В сорок лет он перешел в крестьянское состояние сдавшись четырехсот гектаров пашни. В структуре посевных площадей пашница, ямынь, подсолнечник, кукуруза. Фермер специализируется на возделывании семенного материала высокородажных сортов, востребованных как в республике, так и за ее пределами.

Слово «хлеб» С. Машуков пишет с большими буквами и впереди обязательно ставит «Его величество». Он дорожит фермеру наряду со святыми понятиями «мать» и «родина».

При своем избрании, выше и сокровеннее этих понятий на свете ничего не может, - продолжает Султан. - Самостоятельный труд помог мне построить собственный дом, вырастить детей, обеспечить материальный достаток и душевный уют в семье.

В доме Машуковых живут счастливые люди. Сын Руслан - студент Пятигорского лингвистического университета, вернулся в этот город в отпуск. Внучка Слава стала победителем конкурса мира по бальным танцам среди профессионалов. Дочь Каролина с золотой медалью окончила школу № 9 г. Нальчика и стала студенткой Московского госуниверситета имени М. В. Ломоносова.

- Уходящий год для моей семьи по-настоящему удалчный и счастливый, - говорит Султан. - Правда, возвращаясь из Кабардино-Балкарии 12632 человека получили в виде компенсации более 95 млн. рублей. Члены комиссии обсудили и утвердили план работы на следующий год. Очередное заседание намечено провести в апреле текущего года. Кормит хлебом тысячи людей. И



Руслан Машуков после вручения чемпионского пояса для американского журнала «Фаворит».

Султан Машуков прост: быть у каждого человека больше настойчивости, он отыщет путь к поставленной цели.

Фото Евгения Верещагина.

Предновогоднее интервью

Иван ГЕРТЕР, глава администрации

Прохладненского района:

Здесь я построил свой дом



Фото: Камиль Тогуров

Дана САТУШИЕВА

Иван Константинович, как год вы вспоминаете как самый счастливый в жизни?

- Вообще, я счастливый человек. Самый счастливый для себя год - это 1990-й. Я родился в Северном Казахстане, жил там до 18 лет. В армии служил с маничурным Виктором Игнатьевым (к сожалению, ныне покойным). Мы подружились, и Виктор уговорил меня приехать вместе с ним в Кабардино-Балкарию. Там я начал свою карьеру, люди, обычны, традиции, природа, что я осталась на всегда. С тех пор и живу здесь: построил дом своими руками, жененился.

Чем ознаменовался для вас 2008 год?

- В этом году Президент доверил мне руководство районом. Всё, что я делал, включая мое участие в реализации социальных программ, занималась различными вопросами. Хорошие контакты сложились у меня с министрами, особенно Казимом Унаевым.

Какое самое важное событие произошло у вас в этом году?

- Это, конечно, рождение моего первого внука Дамира. Вы рады, что 2008-й за-канчивается?

- Не очень, годы-то уходят. Но, поглядя, надо смотреть в будущее с оптимизмом. Уверен, мы достойно переживем и высокосный год, и

тот же финансовый кризис. **Какой самый неожиданный подарок вы получали к Новому году?**

- Общие, конечно, чтобы по-лучил неожиданные подарки к Новому году.

Какой подарок был бы самым желанным для вас?

- Самым желанным подарком стал бы второй внук, по-том третий, четвертый и т.д.

С кем обычно встречаете Новый год?

- Только с женой. Раньше на Новый год жена Лида, сын Владимир и племянник Николай. Теперь привыкли снохи Наташа и Люда, Лев.

Кого называли бы человеком года в КБР?

- Арсена Канкова. С его помощью год мы сделали в Прохладном очень многое и наладили производство.

Имеет для вас значение, что 2009-й - год Быка?

- В общем-то, да. Все-таки сбываются некоторые предсказания. Я с симпатией отно-шуся к предстоящему году, так как сын, племянник и внук

- Тельцы, а значит, почти что быки-жена - Трак, действительно любящая жену и мать, я - Лев.

Чтоожидалибысебя, близким, всем жителям республики?

- Прежде всего здоровья, это необходимо всем нам. Стабильность, благополучие и процветания Кабардино-Балкарии. Мира, счастья и добра в каждый дом.

